

《三亚市餐饮业油烟污染防治管理办法(草案)》征求意见,拟禁止在居民住宅楼新建、改建、扩建产生油烟污染的餐饮服务项目

# 想在居民住宅楼开饭馆 霜打的茄子——蔫了

● 社会各界对该法规草案提出意见和建议。单位和个人的意见与建议可以直接通过网络提出,也可以书面形式寄送三亚市人大常委会法制工作委员会。截止时间为5月20日,地址为三亚市新凤路257号市人大常委会办公楼506室。

● 草案拟规定在城乡规划内新建、改建、扩建产生油烟的餐饮服务项目的选址应当符合以下条件:

所在建筑物应当在结构上有专用烟道和具备可以安装油烟净化设施等的污染防治条件;所在建筑物高度在15米以下(含15米)的,其油烟排放口不得低于所在建筑物最高位置;所在建筑物高度在15米以上的,其油烟排放口高度应当大于15米且不得影响居民住宅、医院或者学校等周边环境敏感目标;经油烟净化后的油烟排放口与周边环境敏感目标距离不应小于20米;经油烟净化和除异味处理后的油烟排放口,与周边环境敏感目标的距离不应小于10米。

## 拟禁止在居民住宅楼新改扩油烟污染餐饮项目 违者最高罚10万元

草案指出,禁止在居民住宅楼、未配套设立专用烟道的商住综合楼、商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层等下列区域或者场所新建、改建、扩建产生油烟污染的餐

饮服务项目。

在居民住宅楼、未配套设立专用烟道的商住综合楼、商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内以及博物馆、图书馆、档案馆等的主体建筑新

建、改建、扩建产生油烟的餐饮服务项目的,由综合行政执法、市场监督管理部门按照职责责令改正;拒不改正的,予以关闭,并处一万元以上十万元以下的罚款。

## 超过排放标准排放油烟 最高罚五万元

草案指出,餐饮业经营者应按照国家规定安装油烟净化设施:餐饮业经营者应按规范设置集气罩、排风管道和排风机,并安装经国家认可单位认证、与其经营规模相匹配的油烟净化设施,在餐饮服务过程中产生的油烟污染物应通过集排气系统收集,经油烟净化设施处理后达标排放。

放置油烟净化设备的专用空间净高不宜低

于1.5m,设备需要维护的一侧与其相邻的设备、墙壁、柱、板顶间的距离不应小于0.45m。

油烟净化设施最低去除效率应符合小、中型餐饮服务单位大于90%、大型餐饮服务单位大于95%的规定,并保证正常运行。

该《办法》施行前已设立的产生油烟的餐饮服务项目,尚未安装油烟净化设施或者安装未经国家认可单位检测合格的油烟净化设施、油烟净

化设施最低去除效率达不到要求或与其经营规模不匹配的,必须在规定期限内加装或改装符合要求的油烟净化设施。

排放油烟的餐饮业经营者未安装油烟净化设施或者不正常使用油烟净化设施,超过排放标准排放油烟的,由综合行政执法部门责令改正,处五千元以上五万元以下的罚款;拒不改正的,由市场监督管理部门责令停业整治。

## 未按规定保存餐饮油烟污染物原始监测记录 最高罚20万元

草案指出,列入污染源自动监控计划的餐饮服务项目,应当按照规定的时限建设、安装油烟处理设施运行监控装置,并应当与所在地生态环境部门联网。

油烟在线监控、在线监测设施安装费用和日

常运营费用由餐饮业经营者负责承担。

餐饮油烟污染物的原始监测记录保存时间不少于三年。餐饮业经营者和监测机构对监测数据的真实性和准确性负责。

未安装、使用监控、监测设施,监控、监测设

施未按照规定与生态环境主管部门的监控设备联网,或者未按规定保存餐饮油烟污染物原始监测记录的,由生态环境部门责令改正,处二万元以上二十万元以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治。

● 全面禁止露天烧烤 违规最高罚款两万元

在城市建成区内,任何单位和个人不得从事露天烧烤、骑墙(窗)烧烤,或者为露天烧烤、骑墙(窗)烧烤、露天经营大排档提供场地。烧烤经营者应当使用无烟烧烤炉具。鼓励其他餐饮业经营者使用无烟炉具。若违反相关规定,由综合行政执法部门责令改正,没收烧烤工具和违法所得,并处五百元以上二万元以下的罚款。

在城市建成区内未使用无烟烧烤炉具的,由综合行政执法部门责令改正,没收烧烤工具和违法所得,并处五百元以上二万元以下的罚款。

餐饮业经营者使用煤、木材、煤油、柴油、重油等燃料的,由生态环境部门没收燃用高污染燃料的设施,并处货值金额一倍以上三倍以下的罚款。

● 收“平安费”,长期勒索他人财物共239万元

## 他们螃蟹过街——横着走路

● 琼山法院公开宣判一起涉恶势力案件,三人均获刑15年

## 他们老鼠过街——人人喊打

2013年1月,陈某等人从匡某处受让琼山区一家石材加工厂,主要经营石材的加工与销售。匡某告诉陈某等人,被告人林尤庄、王平德和王武可以帮忙处理征地等引起的纠纷,但每月必须支付一定费用。因林尤庄等3人在当地有一定的影响力,所以陈某等人不得不把向村民征地等问题交由林尤庄等3人处理,约定在征地时可以支付林尤庄等3人每亩地人民币3000元的报酬。另外,林尤庄等3人还要求陈某等人每月再支付几万元的费用,如每个月不正常支付费用,就会到石场打砸车辆,堵塞道路,直接影响石场的正常经营。2013年3月到2017年11月期间,陈某等

人被追支付林尤庄等3人共计234.9万元。

2017年12月,陈某等人将石场转让给李某雄,但李某雄不想继续让被告人林尤庄等3人为石场办事,且不愿再每月支付4.2万元,李某雄担心被告人林尤庄等3人对石场不利,在原石场负责人陈某的劝说下,于2018年1月支付4.2万元“平安费”给林尤庄,之后便不愿意再付款给被告人林尤庄等3人。被告人林尤庄等3人多次找李某雄当面索要费用未果后,便向陈某、李某雄发信息进行威胁,自2018年1月28日起至2018年2月7日连续六次用车辆、石头堵住通往石场的道路,直接阻拦进出石场拉运石

料的车辆,虽经当地公安机关多次处理仍未善罢甘休,林尤庄等3人已逐步形成恶势力团伙。

琼山法院根据上述事实,认定被告人林尤庄、王平德和王武以非法占有为目的,以威胁的方法长期勒索他人财物239.1万元,数额特别巨大,其行为构成敲诈勒索罪,是恶势力犯罪团伙,应依法惩处,遂依法分别判处三名被告人十五年有期徒刑,处30万到40万元不等罚金,并追缴三名被告人违法所得。

宣判结束后,琼山法院干警及时开展扫黑除恶专项斗争普法宣传活动,向旁听干部、群众和学生发放扫黑除恶专项斗争宣传资料200余份。

本报讯 昨日,记者获悉,三亚市人大常委会法制委员会公开征求《三亚市餐饮业油烟污染防治管理办法(草案)》(以下简称“草案”),《草案》已经三亚市第七届人大常委会第二十八次会议初次审议。为充分了解社会各界的意见和建议,提高立法质量,现将《草案》向社会公布,广泛征求社会各方面意见,以便进一步修改。

记者 沈丽焕

## 在上海伙同他人诈骗498万元 他隐姓埋名20年 海南落网

本报讯 4月15日,海南海岸警察总队(筹备组)万宁支队龙滚派出所民警多次往返海口万宁两地,历时三天,成功抓获一名网上在逃人员。

近期,龙滚派出所民警在与镇政府工作人员开展“一标三实”入户走访及扫黑除恶专项斗争摸排过程中,发现文渊村委会坡下村一名为“林希”(化名)的男子,在该村无房屋无土地,且该村村民均表示从未见过该男子。经调查得知该男子以“1998年人口普查漏登”为由,于2006年12月申请补登户口落户龙滚镇文渊村委会坡下村,现居住在海口市。

经“林希”交代,他原名沈某群,上海市杨浦区人,于1997年在上海伙同郭某壁、叶某星、任某天,以谈生意为由骗取上海某杂志社的信任,并通过贷款的方式诈骗了人民币498万元,案件发生后逃到海南。

记者 刘柯娜 通讯员 李建龙

## 澄迈外逃犯罪 嫌疑人蔡笃群 被抓归案

本报讯 4月16日中午,澄迈县将涉嫌诈骗犯罪嫌疑人蔡笃群抓捕归案。蔡笃群的归案,是自2017年该县追逃办成立以来追回的3名外逃人员,也是我省新起底历年外逃人员中追回的2人。

蔡笃群,女,现年46岁,澄迈县就业局原职工。因涉嫌诈骗罪,于2018年9月29日被澄迈县公安局立案侦查,案发后潜逃至今。

在省委追逃办的悉心指导和大力支持下,澄迈县委追逃办始终把追逃追赃和防逃工作作为一项重要政治任务抓紧抓实,加强统筹协调,周密部署,不懈努力,以实际行动落实党中央“有逃必追、一追到底”的要求。“不管腐败分子逃到哪里,都要缉拿归案、绳之以法,实现追回一个、震慑一批、教育一片的效果。”县纪委监委主要负责人表示。

记者 刘柯娜 通讯员 黄心怡 范富震

本报讯 昨日上午,琼山法院在琼山区红旗镇红旗中学对一起涉恶势力案件进行宣判,红旗镇干部群众及学生1000余人旁听宣判。

记者 刘柯娜 通讯员 尚善利